



过期药品也可“以旧换新”

两大药企携手献爱心 专家:建药品回收长效机制



“以前总认为‘家有余粮，心中不慌’，家里总是会多买了些日常用的感冒药和消炎药，结果经常用不上，买来的药就放在那过期了，丢了又可惜。老百姓大药房这次‘旧药换新药’不但可以免费兑换有效期内的药品，还送8.8折扣券，的确是为大家着想。”近日，老百姓大药房携手白云山和记黄埔开展了“过期药品回收置换”活动现场，一位年纪大约60岁的杨大爷说。而来现场兑换药品的绝大多数为中老年人。

■记者 张文杰 刘璐文 通讯员 李泽军



社会监督，群众信赖。

【提醒】过期药品隐患不容忽视

现场执业药师指出，许多家庭存放药品的地方有限，有的时候不得不将部分药品封存。部分人还不懂得易串味药品要分开的，对药品保存温度、湿度、避光也未多加注意，这样是很影响药品质量的。甚至一些人还存在着“过期不作废”的误

区，认为即使药品过期一两年仍然具有药效，特别是一些中药片剂，更觉得没有过期的问题。而实际在药品过期后，如果继续服用，轻则会因为药效减低而延误病情，重则会导致药物中毒等副作用，因此广大市民要警惕。

【呼吁】希望更多药厂共同参与

据了解，老百姓大药房每年都会在全国连锁门店各地开展“清理家庭小药箱 有偿回收过期药品”的活动，已经连续坚持有五年，活动启动的时候仅2006年3月就回收过期药品总价值200多万元、近4000多个品规，活动受到广大消费者追捧；而今年老百姓大药房开展家庭过期药品回收活动时间长达三天，湘雅店、东塘店、军凯店、红星店、南门口店、溁湾店、新开路店、左家塘店8家门店同时启动，尽可能让长沙市民

可以就近参与。虽然今年增加赠送购物折扣券，但发放的新药对于市民来说，选择性依然不高，主要是一些感冒清热药品等。因此，老百姓大药房负责人呼吁：老百姓大药房多年坚持药品“以旧换新”不但意在提醒广大市民，注意用药安全，不要忽略过期药品对身体的伤害，同时也希望更多药厂药企能共同参与进来，多献出一份力量减少过期药流入市场，维护行业秩序。

过期药品回收意义深远

评价

对于本次活动开展的意义，市食品药品监督管理局工作人员则告诉记者，类似这样的活动不仅对普及市民用药安全知识起到良好的促进作用；且将回收的过期药

品统一销毁，不但防止了随便扔进垃圾箱，造成水、土壤等环境污染，而且还杜绝了可能被不法药贩重新包装上市造成的隐患，这样的活动意义深远。

应建立回收药品长效机制

声音

过期药品回收对老百姓是好事，但仅靠一两个活动、两三家企业是不可能长久坚持的，需要社会更多力量参与。有业内人士曾指出应尽快建立药品回收的操作规范。

理其所生产药品及其废旧包装，这才是解决问题的根本途径。要建立回收过期药品长效机制，是否可以考虑将过期药品回收的规范处理写进制药企业药品售后服务法定义务的条款？有了法规强制，回收点的布局可能更合理，回收过期药品也更方便。

有关人士建议，要尽快为过期药品回收立法，通过法律规范由企业负责或资助回收处

八岁女孩患白血病 “老百姓”倾情相助

爱心故事



长沙市开福区黑石渡小学二年级学生陈飞月患白血病已4年，近日，这名不幸小女孩再次获得了老百姓大药房一万多元的爱心捐款及部分药物。

据陈飞月父亲介绍，自从医生查出小飞月患了白血病后，家里已经先后花了30多万元进行治疗。他本来在长沙工程兵学院服役，为了用安置金给女儿治病，他选择了转业。“小飞月在家也要打针，一年得花费五六万。”

陈家夫妇为了治疗小飞月疾病，后来又生了个女儿，妹妹才五个月大，无奈脐带血型配型失败，小飞月需按时血液透析和化疗，直到造血干细胞HLA配对成功。

据老百姓大药房全国管理机构工会副主席介绍，公司爱心会已经关注小飞月很长时间了，去年，公司董事长谢子龙还带领50多名志愿者为拯救这个小生命捐献造血干细胞并捐赠药品。目前，公司又为小飞月聘请了家庭教师，在她康复后能帮助她尽快回到学校。



连续6年中国连锁药店前三强
联合国“全球契约”知名企业

老百姓大药房全国第413家药店

地址：火星镇凌宵路1号（火星学校对面） 电话：0731-85464058
长沙火星镇店实惠盛宴总活动时间：2010年3月13日—3月17日

老百姓大药房挺进“火星” 实惠盛宴 震撼开幕

热烈祝贺老百姓大药房全国第413家店长沙火星镇店3月13日盛大开业

万元好礼免费领

3月13日上午8点起，前188位顾客朋友，凭排队号码和本开业海报，即可来店免费领取**6元现金红包一个**。每人限领一份，送完即止。

3月14日-15日上午8点起，前108位顾客朋友，凭排队号码和本开业海报，即可免费领取**乐扣水杯1个**。每人限领一份，送完即止。

开业送豪礼 万家齐欢喜

3月13-15日，凡在老百姓大药房火星镇店一次性消费

满28元 送 雀巢牙膏一支

满48元 送 周佳 洗澡三件套

满88元 送 心福印 纸巾1提

满168元 送 金龙鱼1.8升食用油1瓶

满288元 送 5Kg金鹰 桃花香米1袋

开业礼不断 实惠延续中

购物满38元即可送5元现金抵用券一张；
购物满76元即可送5元现金抵用券两张。（以此类推）

活动时间：3月16日-3月17日

活动规则：单笔消费满30元送3元抵用券，5元抵用券使用日期为3月16日至3月24日，5元抵用券可购买特价商品，但一次最多只能使用一张，不找零，不兑现。

●本次所有优惠活动凭单张电脑小票参与，小票不分版不累加，特价、折扣价、团购不参与，赠品请以店内实物为准，同期其它优惠活动不同时参与。●老百姓大药房连锁有限公司有权在法律允许的范围内保留本活动的最终解释权。